



Областная Газета

пятница,
23 июня / 2023

№ 134 (9649)

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Созидание.
Развитие.
Возможности

стр. III-VI →

Память на все времена

Вчера в День памяти и скорби в Свердловской области отдали дань памяти землякам, которые в годы Великой Отечественной войны защищали Родину на передовой и помогли фронту ударным трудом. Центральные события прошли в Екатеринбурге.

В центре уральской столицы была открыта стела «Город трудовой доблести» – знак огромного уважения труженикам города, которые приближали Великую Победу в тылу. В мероприятии приняли участие первый заместитель губернатора **Алексей Шмыков**, председатель Заксобранья **Людмила Бабушкина**, представители ветеранских, патриотических, молодежных организаций. Приветственное слово Президента России **Владимира Путина** зачитал помощник главы государства, председатель Российского военно-исторического общества **Владимир Мединский**. В этот же день представители руководства области вместе с жителями региона по традиции возложили цветы к Вечному огню на Ширококореченском военно-мемориальном комплексе.



Стела «Город трудовой доблести» в Екатеринбурге – самая высокая в России



В церемонии возложения цветов на Ширококореченском мемориале приняли участие (справа налево) первый заместитель губернатора Алексей Шмыков, уполномоченный по правам человека Татьяна Мерзлякова, заместитель губернатора Павел Креков

Общая история по-прежнему объединяет

В Невьянске и Кушве после реконструкции открыли военные мемориалы трудармейцам из бывших союзных республик и раненым воинам

Ольга БЕЛОУСОВА

Вчера в двух свердловских муниципалитетах открыли обновленные мемориальные объекты, связанные с Великой Отечественной войной. В Невьянске заместитель губернатора **Василий КОЗЛОВ** и представители дипмиссий возложили цветы к реконструированному обелиску трудармейцам из Центральной Азии. В Кушве министр энергетики и ЖКХ **Николай СМИРНОВ** принял участие в открытии мемориала солдатам и офицерам, умершим от ран в местных госпиталях.

Невьянск

Обелиск на городском кладбище Невьянска был открыт в 1990 году по инициативе краеведа **Василия Замоткина**. Объект увековечивает память героев трудового фронта, помогавших ковать Победу в тылу. Во время войны на свердловских заводах работали более 30 тысяч участников трудового фронта, мобилизованных из Казахской, Киргизской, Таджикской и Узбекской ССР, и проходивших службу на оборонных предприятиях города. Работали они и на Невьянском механическом заводе № 68, где делали боеприпасы.

Летом минувшего года региональное правительство, адми-

нистрация Невьянска и национальные диаспоры приняли решение совместными усилиями привести в порядок обелиск. К делу подключились предприниматели свердловские и оренбургские.

В результате старый гранитный памятник заменили на новый, а вокруг обелиска уложили тротуарную плитку.

Вчера Невьянск посетили заместитель губернатора **Василий Козлов**, министр международных и внешнеэкономических связей региона **Вячеслав Ярин**, а также представители дипмиссий Узбекистана, Таджикистана, Киргизии, Казахстана и Министерства иностранных дел России в Екатеринбурге. Они возло-

жили венки и цветы к обновленному обелиску.

Кушва

Мемориал скончавшимся от ран в госпиталях был открыт на год раньше невянского – в октябре 1989 года.

Масштабные работы по благоустройству объекта начались в 2022 году. На эти цели из регионального бюджета было выделено почти 30 млн рублей. Подрядчики отремонтировали стену из красного кирпича, стелу с колоколом и памятники Герою Советского Союза **Александр Рыжову** и полному кавалеру ордена Славы **Филиппу Бородулину**.

> 507

миллионов рублей направят на капремонт гидротехнических сооружений региона

Свердловские муниципалитеты получат 507,2 миллиона рублей на капитальный ремонт гидротехнических сооружений в 2023–2024 годах. Реализация комплекса мероприятий по капремонту ГТС находится под личным контролем губернатора **Евгения Куйвашева**.

Работы выполняются в рамках федерального проекта по защите от наводнений и обеспечению безопасности гидротехнических сооружений.

По 200

тысяч рублей получат 36 педагогов из Свердловской области

Все они в объявленный Президентом России **Владимиром Путиным** Год педагога и наставника признаны победителями конкурса среди школьных учителей, добившихся высоких достижений в педагогической деятельности. Денежные премии педагоги получат к профессиональному празднику – Дню учителя.

Около 700

человек примут участие в Ирбитской ярмарке в 2023 году

Это на четверть больше прошлогоднего. Такой прогноз был представлен главой Ирбита **Николаем Юдиным** на заседании совета по развитию туризма в Свердловской области под председательством заместителя губернатора **Дмитрия Ионина**. – В 2023 году Ирбитская ярмарка пройдет традиционно в течение трех дней – с 11 по 13 августа. По опыту прошлых лет, учитывая положительные отзывы, ожидаем в этом году увеличение числа участников и гостей со всей России и из дружественных стран на 20–25%, – рассказал Николай Юдин.

Турист идет на север

Под Ивделем создают туристическую инфраструктуру

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В Ивдельском городском округе появится глэмпинг для туристов. Проект турбазы успешно прошел конкурсный отбор в областном департаменте по развитию туризма и индустрии гостеприимства и получил грант – пять миллионов рублей.

Проект реализует ивдельский предприниматель, управляющий экстрим-клубом «Шатуны 96» для любителей езды на снегоходах и квадроциклах **Алексей Быков**. Он рассказал «ОГ», что в округе появятся 11 модульных сооружений – юрты и геокуполы.

Так, у поселка Вижай разместятся четыре геокупола: два жилых общей вместимостью 14 человек, еще один под кухню и для досуга. Также будут оборудованы три санузла и создан визит-центр. Все постройки будут оснащены системами отопления и рассчитаны на круглогодичное использование.

Около поселка Ушма к имеющемуся юрточному лагерю пристроят жилую юрту на семь человек, юрту-баню и юрту с кухней и досуговой зоной на 14 человек.

Все сооружения предназначены для туристов, следующих по таким маршрутам, как перевал Дятлова, хребет Чистоп, гора Отортен, поселок коренных малочисленных народов Севера Ушма. Построить их планируется к середине декабря текущего года.

– Ждем поступления денежных средств, после чего будем



В геокуполах турбазы будут созданы все условия для туристов, в том числе место для хранения снаряжения

выбирать производителя, исходя из цены, качества и сроков исполнения, – сказал Алексей Быков.

По словам предпринимателя, наплыв туристов в Ивдельский городской округ чаще всего бывает в летний период. Самые распространенные маршруты – гора Отортен и плато Маньпупунёр (Столбы выветривания) – одно из семи чудес России и объект культа манси, являющийся самым трудным доступным. Глэмпинг даст возможность принимать туристов и размещать их с комфортом в любое время года.



В ТЕМУ

Всего в рамках отбора поддержку областного правительства получили 20 проектов из 14 муниципальных образований на общую сумму 88,2 млн рублей. К концу 2023 года в регионе появится более 100 новых мест на объектах размещения туристов.

Ждем заявок

Областной департамент по развитию туризма и индустрии гостеприимства объявил дополнительный конкурсный отбор проектов.

До 29 июня 2023 года принимаются заявки от бизнеса по направлениям: развитие пляжей, развитие национального туристского маршрута «Демидовский маршрут», создание новых туристских маршрутов, создание электронных путеводителей, создание и развитие доступной туристской среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА А. БЫКОВА

На маршруте «Ласточки» Екатеринбург – Бокситы появится новая остановка

По запросам жителей северных районов региона Свердловская железная дорога (СвЖД) вводит дополнительную остановку скорых пригородных поездов «Ласточка» сообщением Екатеринбург – Бокситы. С 1 июля 2023 года они будут останавливаться на станции Красный Железняк (поселок Рудничный).

Как сообщили в пресс-службе Свердловской железной дороги, незначительно изменится время прибытия и отправления «Ласточек» на маршруте:

№ 7075 Екатеринбург – Бокситы отправление в 16:00 местного времени (по графику). Прибытие на станцию Красный Железняк в 22:30, отправление в 22:31. Остановка Краснотурьинская – прибытие/отправление в 22:44–22:45 (позже на 3 минуты), Лесная Волчанка – в 23:06–23:07 (позже на 3 минуты), прибытие на станцию Бокситы в 23:32 (позже на 2 минуты);

№ 7076 Бокситы – Екатеринбург будет отправляться в 4:13 (раньше на 2 минуты), Лесная Волчанка 4:37–4:38 (раньше на 2 минуты), остановка Краснотурьинская – в 5:00–5:01 (раньше на 2 минуты), Красный Железняк – в 5:13–5:14, прибытие в Екатеринбург в 11:44 (по графику).

При поездке со станции Красный Железняк, где нет пригородных касс, пассажиры могут оформить проездной документ у контролера-кассира в вагоне.

В Екатеринбурге пройдет «Стартап форум 2023»

20 июля в Екатеринбурге пройдет «Стартап форум 2023». Опытные предприниматели расскажут о путях выхода из трудных ситуаций на старте бизнеса и о способах снижения рисков, сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

По словам министра инвестиций и развития Свердловской области **Вадима Третьякова**, в регионе сегодня зарегистрировано более 208 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, задействовано свыше полумиллиона свердловчан. По поручению губернатора **Евгения Куйвашева** на Среднем Урале создана инфраструктура содействия сектору МСП, которая постоянно совершенствуется.

– Благодаря этой системной работе мы удерживаем позиции в пятерке крупнейших регионов по развитию сектора МСП, и численность занятых в малом бизнесе продолжает расти – это один из ключевых показателей развития нашей экономики, – рассказал Вадим Третьяков.

Форум будет работать в разных форматах, предусмотрены офлайн- и онлайн-выступления, мотивирующие лекции, деловая игра, групповые дискуссии, индивидуальные встречи и консультации. Участие в большинстве форматов бесплатное, обязательна предварительная регистрация.

Дарья ЧЕРТКОВА

oblgazeta.ru

На «ВСМПО-АВИСМА» в юбилейный год третий раз повышают зарплату

Руководство титанового гиганта выбрало механизм поддержки рабочих, который продвигает губернатор

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА

В этом году «ВСМПО-АВИСМА» исполняется 90 лет. В честь юбилея сотрудникам предприятия с 1 июля увеличат заработную плату на 9%. Приказ об этом уже подписан, сообщили в пресс-службе корпорации. Официально коллективу планируется объявить о прибавке 30 июня, на праздновании Дня завода в Верхней Салде.

«Мы приняли это решение еще в начале 2023 года и хотели объявить новость к юбилею предприятия – в июле «ВСМПО» исполнится 90 лет. Таким образом решили поздравить весь коллектив. Для нас это симво-

личная дата и красивая цифра – в честь девятого десятка предприятия все сотрудники компании и дочерних структур получат +9% к зарплате. Увы, информация от профсоюза помешала сделать сюрприз, но конечно, это не изменит наши планы», – рассказали «ОГ» в пресс-службе «ВСМПО-АВИСМА».

Повышение зарплат на предприятии станет уже третьим за 2023 год. В марте ее подняли производственному персоналу от 6 до 40%. В апреле еще плюс 6% получили почти 20 тысяч сотрудников – это работники предприятий и дочерних обществ. На сегодня, по сравнению с прошлым годом, фонд оплаты труда в целом вырос на 16%. Решение руководства корпо-

рации соответствует тезисам губернатора о поддержке рабочих. В апреле, выступая на годовом общем собрании Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей, **Евгений Куйвашев** акцентировал внимание на кадровом обеспечении промышленного комплекса. По его словам, одним из ключевых условий привлечения и закрепления на предприятиях работников является заработная плата. Глава региона выразил надежду на то, что уральский бизнес найдет возможность обеспечивать рост зарплаты работников темпами, как минимум, выше уровня инфляции.

Напомним, о перспективах развития «ВСМПО-АВИСМА», в том числе укреплении кадрово-

го потенциала, шла речь на недавнем совещании, которое по поручению губернатора Евгения Куйвашева провел его заместитель **Василий Козлов**.

В своем выступлении и. о. гендиректора «ВСМПО-АВИСМА» **Николай Мельников** сообщил: «В настоящее время средняя зарплата на предприятиях «ВСМПО-АВИСМА» составляет 69 тысяч рублей. Дополнительные расходы на персонал в 2023 году превысили 3,3 миллиарда рублей, на исполнение социальных обязательств работодателя по коллективному договору направляется ежегодно порядка 2 миллиардов рублей. Всего за последние два года фонд заработной платы увеличен на 31%. И на этом мы не останавливаемся».



ПРЕЗИДЕНТ ЗАДАЛ КУРС

Созидание. Развитие. Возможности



Владимир
ПУТИН,
Президент России

“ Рост экономики и деловой инициативы, промышленных и инфраструктурных возможностей, научно-технологического потенциала страны – всё это должно создавать мощные социальные стимулы. Такое развитие должно вести к снижению бедности и неравенства, к сокращению разрыва в потенциале регионов, к повышению реальных доходов граждан.

Заседание Совета при Президенте по стратегическому развитию и национальным проектам на 2023 год



Евгений
КУЙВАШЕВ,
губернатор
Свердловской области

“ На самом деле нацпроекты – это не только деньги, хотя без денег, естественно, сложно будет вообще реализовать какой-либо проект. Но сегодня, если говорить о национальных проектах, в нашей области утверждены все паспорта для реализации этих проектов. Мы понимаем, сколько эти проекты будут стоить, сколько каждый потребует других ресурсных затрат. Самое главное – ясно, что нужна подготовка людей для реализации проектов. Это действительно масштабные изменения, которые коснутся не только экономики нашего региона, но и всей страны.

Из интервью изданию Газета.ру



Нацпроекты – на благо свердловчан

Сергей РЫБАКОВ

Повышение качества жизни граждан – первостепенная государственная задача, над выполнением которой работают все уровни власти.

Одним из ключевых инструментов ее выполнения являются национальные проекты, перечень которых определен Указом Президента России **Владимира Путина**. Свердловская область – в авангарде этого процесса. В регионе в настоящее время реали-

зуется 12 проектов. На эти цели в 2023 году выделено 41,1 млрд рублей. Из них 22,9 млрд рублей – из федерального бюджета и 18,25 млрд рублей – из областного. По итогам 2022 года общий уровень достижения целей национальных проектов на территории региона превысил 99%.

В 2022 году Свердловская область активно участвовала в реализации 11 национальных проектов: «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Культура», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные ка-

чественные дороги», «Производительность труда», «Международная кооперация и экспорт», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Цифровая экономика Российской Федерации». В 2023 году к ним добавился нацпроект «Туризм и индустрия гостеприимства».

Эту работу координирует Проектный офис Свердловской области, ключевыми задачами которого являются планирование и контроль в данной сфере.

Возглавляет его первый заместитель губернатора региона **Алексей Шмыков**. В целях достижения поставленных показателей сформировано 47 региональных проектов, на реализацию которых в 2022 году было выделено около 47 млрд рублей. Из них 29 млрд рублей – из федерального бюджета и 17,7 млрд рублей – из бюджета области. В 2023 году на 47 региональных проектов выделено 41,1 млрд рублей.

Отметим, что Свердловская область входит в пятерку субъектов Российской Федерации по

общему объему средств, предусмотренных на реализацию национальных проектов.

Вопросы эффективного расходования средств на национальные проекты находятся на личном контроле губернатора **Евгения Куйвашева**.

На конец 2022 года из 167 показателей региональной составляющей национальных проектов достигнуты целевые значения 154 показателей. Из 229 результатов достигнуты 228.



Забота о здоровье – возможность для каждого

Благодаря реализации национального проекта «Здравоохранение» в Свердловской области все больше людей даже вдали от крупных городов получают доступ к качественному медицинскому обслуживанию: работает санитарная авиация, больницы оснащаются современным оборудованием, проводятся сложные операции.

Свердловская область – первый регион России, где реализован проект создания сети Центров лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью. На сегодня в муниципальных больницах региона открыто 23 таких центра, и свердловская сеть остается самой обширной в стране и продолжает развиваться.

Например, такой центр открылся в феврале 2023 года в Первоуральской городской больнице. Здесь лечат и наблюдают почти 135 тысяч пациентов со всего городского округа Первоуральск, Старой Утки и Шали.

Благодаря реализации нацпроекта «Здравоохранение» в 2022 году в Свердловской области выполнено 282 вылета санитарной авиации дополнительно к вылетам, осуществляемым за счет средств областного бюджета, эвакуировано 296 пациентов.

Специалисты Свердловского областного онкологического диспансера в 2022 году выполнили 2,3 тысячи хирургических вмешательств. Современным оборудованием, которое позволяет внедрять в практику передовые методы лечения, профильные центры для борьбы с онкопатологиями оснащаются также благодаря проекту «Здравоохранение».

В региональную составляющую нацпроекта «Здравоохранение» в нашей области входят проекты «Борьба с сердечно-сосудистыми заболева-



Современным оборудованием, которое позволяет внедрять в практику передовые методы лечения, больницы оснащаются благодаря проекту «Здравоохранение»

ниями», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Развитие детского здравоохранения», «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» и другие.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Условия для качественного образования

В рамках национального проекта «Образование» в Свердловской области ведется строительство школ, открываются детские технопарки «Кванториум» и создаются центры образования «Точка роста».

Региональная составляющая нацпроекта «Образование» на Среднем Урале – проекты «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы», «Новые возможности для каждого», «Учитель будущего», «Социальная активность».

В 2022 году в рамках нацпроекта в регионе построено 2 образовательных объекта: школа на 1275 мест в Березовском и дополнительный корпус гимназии №120 на 600 мест в Екатеринбурге. В 2023-2024 годах будут построены еще 9 школ.

В более чем двухстах центрах «Точка роста» применяются новые образовательные технологии и методы обучения по основным и дополнительным программам естественно-научной и технологической направленности.

Кроме того, губернатор **Евгений Куйвашев** принял решение о создании детских технопарков «Кванториум» в малых городах в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка». Такие технопарки открыты в Новоуральске и Краснотурьинске. В 2023 году «Кванториум» будет создан в Красноуральске. Обучение в нем пойдет по шести образовательным направлениям: хайтек, IT-квантум, VR/AR-квантум, аэроквантум, автоквантум и медиаквантум. Ежегодно здесь планируется обучать не менее 400 детей.



Новые образовательные технологии и методы обучения позволяют ученикам лучше усваивать материал

Кроме того, в 2024 году в Свердловской области планируется создание еще одного «Кванториума» (муниципалитет, в котором технопарк разместится, определят на конкурсной основе).

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Уральский мёд, IT и медтехника

В рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» в Свердловской области планируется к 2024 году увеличение объема экспорта конкурентоспособной промышленной продукции до 10,5 млрд долларов. На экспорт наш регион направляет медицинское оборудование, IT-оборудование и сельхозпродукцию.

В рамках региональной составляющей нацпроекта «Международная кооперация и экспорт» в Свердловской области реализуются проекты «Системные меры развития международной кооперации и экспорта», «Промышленный экспорт» и «Экспорт продукции агропромышленного комплекса».

Проект по экспорту продукции АПК успешно реализуется при поддержке губернатора **Евгения Куйвашева**. В 2022 году нашим регионом иностранным потребителям было отгружено более 100 тонн меда и кондитерских изделий.

Кроме того, более 10 тысяч тонн семян льна уральских производителей отгрузила в Китай компания «Русагротэк» в 2022 году при содействии Центра поддержки экспорта Свердловской области. До мая 2023 года трейдер планирует осуществить поставку еще порядка 13 тысяч тонн семян масличной культуры.

Уральская компания «Модус» готовится поставить медицинское оборудование для реанимации новорожденных в медучреждения Казахстана. Экспортный контакт налажен благодаря реверсной бизнес-миссии, которую также организовал Центр поддержки экспорта.

Нижнетагильская IT-компания iRidi, которая работает в профессиональном сегменте автоматизации систем домов, сотрудничает с лаборато-



Региональная составляющая нацпроекта «Международная кооперация и экспорт» включает в себя экспорт продукции агропромышленных предприятий Свердловской области

риями в КНР для проведения сертификационных испытаний своих решений по автоматизации и мультимедиа. Начать продажи нового оборудования разработчик планирует уже в этом году.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Дети, деньги и высокие технологии

«Демография»

В рамках национального проекта «Демография» продолжается работа по поддержке семей с детьми. В частности, осуществляется выдача сертификатов на областной материнский (семейный) капитал. В случае рождения третьего ребенка или последующих детей размер выплаты – 100 тысяч рублей, а в случае одновременного рождения трех и более детей – 150 тысяч. В период с 2019 года предоставлены 30824 сертификата.

«Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»

В рамках этого нац-проекта оказывается поддержка малому бизнесу и самозанятым свердловчанам. В центрах «Мой бизнес» все предприниматели Свердловской области могут получить необходимые консультации по оказанию государственной поддержки, получить услуги и пройти образовательные программы. К 2024 году планируется оказать финансовую поддержку субъектам малого бизнеса в сумме 12 млрд рублей.

«Цифровая экономика Российской Федерации»

По итогам 2022 года более 300 свердловских государственных служащих и работников бюджетных учреждений прошли обучение компетенциям в сфере цифровой трансформации государственного и муниципального управления. В перечень муниципальных социально значимых включено 36 услуг, 16 из которых предоставляются в электронном виде. В 2022 году было подано свыше 400 тысяч таких заявок. Наиболее востребованными были услуги по назначению и осуществлению ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, услуги поиска работы и приема на обучение. К концу 2023 года не менее 29% учебных классов государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования, будут обеспечены беспроводным широкополосным доступом к сети Интернет по технологии Wi-Fi.

Развитие дорожной сети на Среднем Урале идет опережающими темпами

В Свердловской области активно ведутся строительство и реконструкция дорог общего пользования регионального, муниципального и местного значений. В 2022 году с участием Президента России Владимира ПУТИНА было открыто движение по замыкающему отрезку ЕКАД. Идет реконструкция старейшего участка кольцевой с его расширением до четырех полос.

В 2022 году было отремонтировано 107 километров дорог общего пользования регионального и муниципального значений, к концу 2023 года планируется отремонтировать 188 километров дорог, а к концу 2024 года – около 900 километров (нарастающим итогом с начала 2019 года).

В этом году дорожники планируют привести в порядок 11 путепроводов, расположенных на региональных дорогах. Среди них – путепровод через железную дорогу на 127 километре автодороги «Екатеринбург – Реж – Алапаевск». Еще один путепровод реконструируется на 61 километре этой же транспортной артерии. Его планируют сдать в 2024 году.

В 2022 году в Свердловской области активно внедрялись интеллектуальные транспортные системы. На развязках Кольцовского и Полевского трактов установлено 13 детекторов транспорта и еще 18 детекторов установлены на подъездных путях к Нижнему Тагилу. Эти устройства будут собирать статистику о плотности транспортных потоков, их составе, оценивать уровень транзитного и международного трафика, а также получать «тепловую карту» загруженности дорог.



Особое внимание уделяется качеству ремонтируемых дорог

В Екатеринбургской городской агломерации по нацпроекту установлено более 380 стационарных и обзорных камер видеонаблюдения, модернизированы светофоры на 15 перекрестках. У гимназии № 120 на улице Степана Разина оборудована первая в городе проекционная зебра. Она дублирует обычную дорожную разметку в темное время суток и в плохую погоду.

Чистый воздух, библиотеки и импортозамещение

Культура

В рамках реализации региональной составляющей нацпроекта «Культура» в Свердловской области реализуется ряд региональных проектов, цель которых – поддержать коллективы самодельного художественного творчества, обеспечить строительство и ремонт культурно-досуговых учреждений на селе, помочь оснащению образовательных учреждений культуры музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами.

В 2022 году сделан капитальный ремонт культурно-досугового комплекса «Виктория» в Арамиле, проведены реконструкция и капитальный ремонт муниципального бюджетного учреждения культуры дополнительного образования «Екатеринбургская детская художественная школа № 3 имени А.И. Корзухина».

Экология

В направлении экологии окружающей среды работа ведется в пяти направлениях: утилизация и переработка отходов, сохранение водоемов, уменьшение загрязнения воздуха, защита природы и животных, внедрение наилучших природоохранных технологий.

В феврале 2023 года завершено строительство мусоросортировочного комплекса в Краснотурьинске проектной мощностью 129 тысяч тонн ТКО в год. В регионе продолжается строительство мусоросортировочных комплексов «Первоуральский», «Нижний Тагил» и «Красноуфимск».

Производительность труда

В национальный проект вовлечены 180 средних и крупных предприятий базовых нессырьевых отраслей экономики. Более 3000 сотрудников предприятий и представителей региональных команд прошли обучение по повышению производительности труда.

Так завод «Исеть» в Каменске-Уральском без дополнительных затрат увеличил на 20% выпуск импортзамещающей продукции – электрических соединителей для авиационной техники. Благодаря внедрению инструментов нацпроекта «Производительность труда» совместно с экспертами регионального центра компетенций удалось на 4% сократить время изготовления соединителей, а также увеличить выработку на 26%.

oblgazeta.ru

Свердловская область бьет рекорды по строительству жилых домов

В 2022 году строители в Свердловской области возвели 2,9 млн кв. м жилья, что является рекордным показателем для региона. Это позволило перевыполнить план по нацпроекту «Жилье и городская среда» на 15%. В 2023 году в эксплуатацию планируется ввести более 2,7 млн кв. метров нового жилья, а в 2024 году – почти 3 млн кв. метров.

Системный подход и комплексные меры поддержки отрасли позволяют планомерно наращивать объемы ввода жилья, реализуют достижение показателей одного из ключевых национальных проектов – «Жилье и городская среда».

В регионе реализуется ряд важных социальных программ. Например, совместно с фондом развития территорий идет опережающее финансирование расселения аварийного жилья. В общей сложности за счет реализации адресных социальных программ в 2022 году жилищные условия улучшили 9,5 тыс. человек – в частности, люди, переехавшие из аварийных домов, бюджетники, ветераны.

В рамках комплексного подхода на одной территории создаются не только отдельные объекты жилой застройки, но и взаимосвязанные с ними объекты инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры, в том числе школ.

Так, в ходе комплексного освоения района «Академический» в Екатеринбурге в 2022 году завершено строительство средней общеобразовательной школы площадью 32601,8 кв. метра на 1100 учащихся, ведется строительство средней общеобразовательной школы в квартале № 17 на 1200 учащихся.



В области активно строятся жилые дома, школы. Реализуются масштабные инфраструктурные проекты

В 2023 году планируется благоустроить 13 дворовых и 45 общественных территорий, к концу 2024 года – 434 объекта (нарастающим итогом с начала 2019 года), из них 335 общественных и 99 дворовых территорий.

Гостеприимный для туристов

В 2023 году в Свердловской области началась реализация национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». На сегодняшний день уже проделана большая работа по привлечению туристов в регион. Сформированы алгоритмы взаимодействия между участниками процесса, выработаны подходы к достижению поставленных региону задач.

В том году проведен конкурс для предпринимателей на грантовую поддержку бизнес-идей. Предприниматели региона подали свыше 150 заявок на создание проектов туристической инфраструктуры. На реализацию идей-победителей из федерального бюджета выделено 332 млн рублей. Победители получили на реализацию своих идей в области туризма от 3 до 10 миллионов рублей.

В 2023 году в Екатеринбурге появятся новые достопримечательности и средства навигации. Работы пройдут в ходе подготовки к празднованию 300-летия города.

Преобразование исторического центра Екатеринбурга предполагает создание удобной навигации и инфраструктуры для людей с ограниченными возможностями здоровья, обустройство дополнительных мест отдыха, появление новых арт-объектов. При этом туристические объекты планируется объединить единым дизайн-кодом с учетом культурного наследия столицы Среднего Урала.

Всего на благоустройство исторических кварталов Екатеринбурга будет направлено 237,1 млн рублей. В том числе 219,5 млн рублей выделено из федерального бюджета, 16,5 млн рублей – из бюджета



Нацпроект помогает сделать путешествия по области удобными, безопасными и интересными

Свердловской области, 1,1 млн рублей – средства муниципалитета. Также будут привлечены внебюджетные источники.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

Цели, цифры, решения

Федеральные проекты, в которых заявлено участие региона

Финансовое обеспечение
■ областной бюджет
■ федеральный бюджет

Ключевые результаты / возможности нац. проекта

ДЕМОГРАФИЯ	<ul style="list-style-type: none"> — Финансовая поддержка семей при рождении детей — Старшее поколение — Укрепление общественного здоровья — Содействие занятости — Спорт – норма жизни 	<p>17,6 млрд руб.</p> <p>10,3 млрд руб. 7,3 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Снижение объема розничной продажи алкогольной продукции на душу населения ▶ Создание условий для граждан пожилого возраста, систематически занимающихся физической культурой и спортом ▶ Ежемесячные денежные выплаты семьям с тремя и более детьми ▶ Строительство спортивных объектов
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ	<ul style="list-style-type: none"> — Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе ЕГИСЗ — Модернизация первичного звена здравоохранения — Развитие экспорта медицинских услуг 	<p>6,7 млрд руб.</p> <p>1,8 млрд руб. 4,9 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Строительство детских поликлиник ▶ Оснащение больниц и поликлиник новым оборудованием ▶ Модернизация первичного звена здравоохранения ▶ Функционирование 579 ФАП ▶ Внедрение цифровых и медицинских сервисов
ОБРАЗОВАНИЕ	<ul style="list-style-type: none"> — Социальная активность — Патриотическое воспитание — Современная школа — Успех каждого ребенка — Молодые профессионалы — Молодежь России — Цифровая образовательная среда 	<p>3 млрд руб.</p> <p>1,3 млрд руб. 1,7 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Строительство и оборудование школ ▶ Создание центров поддержки добровольчества, детских технопарков «Кванториум», центров цифрового образования детей «IT-куб», мастерских профобучения по стандартам Ворлдскиллс ▶ Деятельность центра выявления, поддержания и развития способностей и талантов у детей и молодежи ▶ Создание в сельских населенных пунктах центров образования «Точки роста»
КУЛЬТУРА	<ul style="list-style-type: none"> — Культурная среда — Творческие люди — Цифровая культура 	<p>0,4 млрд руб.</p> <p>0,1 млрд руб. 0,3 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Капитальный ремонт культурно-досуговых учреждений в сельской местности ▶ Модернизация муниципальных театров кукол ▶ Оснащение оборудованием и материалами детских школ искусств и колледжей ▶ Оснащение кинозалов оборудованием
ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА	<ul style="list-style-type: none"> — Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда — Жилье — Формирование комфортной городской среды — Чистая вода 	<p>8,3 млрд руб.</p> <p>0,4 млрд руб. 7,9 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Благоустройство дворовых и общественных территорий ▶ Модернизация систем коммунальной инфраструктуры региона ▶ Обеспечение населения качественной питьевой водой ▶ Стимулирование ввода жилья путем строительства дорог, инженерных сетей и социальных объектов в новых жилых микрорайонах
БЕЗОПАСНЫЕ КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ	<ul style="list-style-type: none"> — Общесистемные меры развития дорожного хозяйства — Региональная и местная дорожная сеть — Безопасность дорожного движения 	<p>8,6 млрд руб.</p> <p>3,4 млрд руб. 5,2 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Ремонт дорог, модернизация пешеходных переходов ▶ Внедрение интеллектуальных транспортных систем ▶ Строительство автоматических пунктов весового и габаритного контроля ▶ Ввод в эксплуатацию камер видеофиксации ▶ Оснащение служб ГИБДД оборудованием для проверки на состояние алкогольного и наркотического опьянения
ЭКОЛОГИЯ	<ul style="list-style-type: none"> — Сохранение биологического разнообразия и развитие экологического туризма — Комплексная система обращения с ТКО — Сохранение уникальных водных объектов — Сохранение лесов — Чистый воздух — Чистая страна 	<p>1,2 млрд руб.</p> <p>0,2 млрд руб. 1 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Ликвидация полигонов с отходами в границах городов и улучшение атмосферного воздуха ▶ Восстановление, сохранение, реабилитация водных объектов и лесов ▶ Увеличение особо охраняемых природных территорий ▶ Раздельный сбор твердых коммунальных отходов ▶ Меры господдержки по созданию объектов утилизации ТКО
МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО	<ul style="list-style-type: none"> — Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами — Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса — Акселерация субъектов МСП 	<p>0,46 млрд руб.</p> <p>0,05 млрд руб. 0,41 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Получение льготных займов для субъектов МСП ▶ Поддержка субъектов МСП-экспортеров ▶ Обучение финансовой грамотности ▶ Имущественная поддержка ▶ Гранты фермерам
МЕЖДУНАРОДНАЯ КООПЕРАЦИЯ И ЭКСПОРТ	<ul style="list-style-type: none"> — Системные меры развития международной кооперации и экспорта — Промышленный экспорт в СО — Экспорт продукции АПК СО 	<p>0,05 млрд руб.</p> <p>0,01 млрд руб. 0,04 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Внедрение регионального экспортного стандарта ▶ Развитие торгового представительства РФ за рубежом ▶ Повышение объема экспорта продукции агропромышленного комплекса ▶ Повышение уровня конкурентоспособности промышленной продукции
ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА	<ul style="list-style-type: none"> — Информационная безопасность — Кадры для цифровой экономики — Цифровое государственное управление — Цифровые технологии — Информационная инфраструктура 	<p>0,15 млрд руб.</p> <p>0,01 млрд руб. 0,14 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ 100% социально значимых объектов подключены к сети Интернет ▶ Господдержка отечественных цифровых продуктов ▶ 95% социально значимых услуг предоставляются в электронном виде ▶ Дополнительное образование по направлениям цифровой экономики ▶ Целевой набор на IT-специальности в вузах
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА	<ul style="list-style-type: none"> — Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях — Системные меры по повышению производительности труда 	<p>0,1 млрд руб.</p> <p>— 0,1 млрд руб.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Ежегодный 5% прирост производительности труда на предприятиях-участниках нацпроекта ▶ Предоставление финансовых и нефинансовых мер поддержки предприятиям в целях повышения производительности труда
ТУРИЗМ И ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА	<ul style="list-style-type: none"> — Развитие туристской инфраструктуры — Повышение доступности туристских услуг — Совершенствование управления в сфере туризма 		<p>Туризм и индустрия гостеприимства – в Свердловской области реализуется с 2023 года</p>

Флейта, кларнет и...вокал

Среди 236 участников XVII Международного конкурса имени П. И. Чайковского – трое уральцев



Анатолий Михайлов (сольное пение)



Александра Зверева (флейта)



Иван Тихонов (кларнет)

ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ КОНКУРСА ИМ. ЧАЙКОВСКОГО

Ирина КЛЕПИКОВА

В Москве стартовал Международный конкурс имени Чайковского – престижное музыкальное состязание, аналогичное по значимости Олимпиаде для профессиональных спортсменов (проходит раз в четыре года). В составе участников – три музыканта с уральскими корнями, воспитанники уральской музыкальной школы.

Как всегда, за событиями Конкурса Чайковского пристально наблюдают музыканты и преподаватели музыки, меломаны и знатоки, деятели культуры и даже политики. Несмотря на сложную международную ситуацию – геополитически и логистически, на конкурс приехали 236 молодых музыкантов из 23 стран мира, что еще раз свидетельствует: музыкальное искусство, основанное на красоте и вечных общечеловеческих ценностях, объединяет. В этом году Конкурс Чайковского отмечает 65-летие. А потому вспоминается: самый первый

конкурс, состоявшийся в 1958 году, проводился только по двум специальностям – «скрипка» и «фортепиано». Зато его победителя-пианиста мгновенно узнал и полюбил весь мир. Это легенда **Ван Клиберна!** Со II конкурса добавилась номинация «виолончель», с III – «сольное пение». Сегодня конкурс проводится по шести номинациям (плюс медные и деревянные музыкальные инструменты) и проходит в двух культурных столицах – Москве и Санкт-Петербурге.

Среди нынешних участников – представители с разных континентов: от Италии до Японии, от Казахстана до США и Канады, от Беларуси до Австралии. В российской команде (если продолжить сравнение с Олимпиадой) – три участника с крепкими уральскими корнями.

В соревнованиях по «деревянному духовым инструментам» участвуют **Александра Зверева** (флейта) и **Иван Тихонов** (кларнет). Александра – выпускница Уральской специальной музыкальной школы, работала концертмейстером группы флейт Всероссийского юношеского сим-

фонического оркестра. После окончания Московской консерватории – артистка оркестра «Новая Россия», солистка Санкт-Петербургского Дома музыки. Преподает в Гнесинке.

Кларнетист Иван Тихонов также учился в Уральской специальной музыкальной школе-десятилетке. Потом – Москва, столичная консерватория. С 2021 года он – солист Российского национального молодежного симфонического оркестра.

Напутствуя НАШИХ, директор Уральской специальной музыкальной школы **Эльвира Архангельская** сказала: «Мы не удивлены, что наши ребята попали на конкурс Чайковского: у них был комплекс способностей, очень хорошей педагогической школы и в Екатеринбурге, и затем в Москве, а самое главное – фанатичная преданность своему инструменту. Гордимся, и школа гордится, что Свердловская область представлена на конкурсе Чайковского – такое происходит не в первый раз, но нечасто...»

А в состязаниях вокалистов участвует **Анатолий Михайлов**, выпускник Уральской консерва-

тории. Закончив консерваторию в 2020-м, он с 2022-го – приглашенный солист Мариинского театра.

Высочайшую планку нынешнего состязания задали лауреаты конкурса Чайковского разных лет на концерте-открытии. Кто воочию в Москве, кто у экранов телеканала «Культура» восхищался бравурными пассажами легендарного 84-летнего китайского пианиста **Лю Шуня** (II премия на первом конкурсе) и мощью Первого фортепианного концерта Чайковского в исполнении **Дениса Мацуева** (победитель XI конкурса). Нынешних лауреатов объявят и наградят 30 июня. Гала-концерты пройдут в Зале «Зарядье» и на сцене «Мариинский-2». Конечно, будем особенно болеть за наших. Но как сказал сопредседатель оргкомитета XVII Международного конкурса им. Чайковского **Валерий Гергиев**, «даже те, кто не получит золотых медалей и не получит медалей вообще, обратят на себя внимание – о них будут говорить, думать, их будут ждать...».

Журнал-юбилей «Урал» вручил свои традиционные премии

Единственный на Урале толстый литературный журнал «Урал», отмечающий нынче 65-летие, вручил свои традиционные премии авторам. При этом в год своего юбилея журнал сделал еще один шаг к читателю – присоединился к «Пушкинской карте».

Многие годы «Областная газета» дружит с «Уралом», уникальным литературно-художественным и публицистическим изданием региона. Мы хорошо знаем историю журнала, в частности – тот факт, что в трудные перестроечные годы усилия региональной власти спасли журнал. Резюме **Эдуарда Росселя**, тогда губернатора Свердловской области, «Урал» нам нужен! оказалось достаточно, чтобы журнал был поддержан на уровне правительства, выжил. «Урал» нам нужен и сегодня. Поэтому с одобрения и при поддержке министерства культуры Свердловской области в «ОГ» семь лет шла рубрика «Читаем с пристрастием», ставшая для жителей региона навигатором в литературном пространстве конкретно этого журнала и литературной России в целом. Постоянно отслеживаем мы и вручение традиционных премий журнала.

«Урал» существует с 1958 года, его премии за лучшие публикации года учреждены в 1980-м. «За год в редакцию приходит около полутора тысяч рукописей, – говорит заместитель главного редактора **Надежда Колтышева**, – попадает на страницы журнала меньше одного процента. А премию получают всего четыре автора».

По итогам 2022 года журнал-юбилей вручил премии в номинациях:

«Поэзия» – **Анастасия Зеленова** (Москва) за поэтические подборки в трех номерах года;

«Проза» – **Лина Волных** (Москва) за повесть, рассказывающую историю молодого человека по имени Мартин;

«Литературная критика» – **Валентин Лукьянин** (Екатеринбург) за статьи, посвященные уральскому краеведу **Юнию Горбунову** и первой публикации на татарском языке, которая вышла в России 300 лет назад;

«Детская литература» – **Михаил Першин** (Москва) за повесть «Легенда о Рржгрре». По образованию математик, Михаил сегодня – писатель, поэт, переводчик, пишет романы для взрослых и сатирические стихи. Получая премию, он сказал: «Рад, что получаю награду в разделе «Детская литература» – бывают времена, когда писателю лучше всего спрятаться в детской литературе, как делали это мои гениальные предшественники».

По программе «Пушкинская карта» любители литературы и настольных игр примут участие в «Игре, которая сама в себя играет» (по мотивам «Повести, которая сама себя описывает» уральца **Андрея Ильенкова**). Игра погружает в реалии 1980-х. Участникам пригодится знание поэзии Серебряного века и... умение считать деньги.

Ирина КЛЕПИКОВА

Свердловчане стали чаще летать

В этом году посещаемость аэропорта «Кольцово» абонентами МегаФона выросла на треть. Наибольшей популярностью стал пользоваться терминал внутренних рейсов – здесь приток к маю прошлого года составил сразу 70% против 20% в международном направлении. Такие данные получили аналитики оператора после изучения обезличенных данных с индор базовых станций.

Гости аэропорта стали активнее пользоваться смартфоном. Интернет-трафик вырос на 30%, а количество звонков увеличилось в 1,5 раза.

Самый востребованный контент в ожидании посадки – видео. Почти половина данных приходится на видеохостинги и онлайн-кинотеатры. В первую десятку самых популярных ре-



СВЕТЛАНА МЕЛЬНИКОВА / Р

сурсов также входят Вконтакте и Telegram. Пассажиры также часто обращаются к банковским приложениям, картам, отзывам путешественников о местах и объектах. Кроме того, в список часто совершаемых действий

входят онлайн-покупки на маркетплейсах.

«Только в мае свыше полумиллиона наших клиентов побывали в «Кольцово». Впереди целый отпускной сезон и наплыв туристов, поэтому мы подготови-

ли оборудование к повышенной нагрузке. Наши высокочастотные индор базовые станции «Лайнер» и «Небо» установлены в терминалах внутренних и международных рейсов, что позволяет предоставлять клиентам лучший сервис и быстрый мобильный интернет. Также мы улучшили покрытие в районе аэропорта, запустили дополнительный слой в 4G», – рассказал технический руководитель МегаФона в Свердловской области **Яков Пахоми**.

Скорость передачи данных в районе «Кольцово» может превышать 100 Мбит/с. С таким интернетом можно оперативно загрузить фильм, чтобы посмотреть его во время полета.

Весной техническая служба оператора также улучшила покрытие на Екатеринбургской кольцевой автомобильной дороге (ЕКАД), Челябинском, Сибирском и Кольцовском трактах.



Теннис по соседству с дзюдо

Академия «Гринвич» готова к приему сильнейших студентов-спортсменов

Данил ПАЛИВОДА

В Екатеринбурге организаторы Международного фестиваля университетского спорта устроили для журналистов экскурсию по главным спортивным объектам предстоящего турнира. И если о большинстве из них «Областная газета» уже много раз рассказывала, то вот детская Академия тенниса «Гринвич» открыла свои двери для прессы впервые.

Академия располагается по соседству с другим объектом Фестиваля – Дворцом дзюдо в Академическом. Между этими двумя сооружениями буквально 200 метров, поэтому гостям турнира будет удобно перемещаться, и они смогут насладиться разными видами программы Фестиваля.

Академия состоит из двух сооружений. В ангаре располагаются пять полноценных кортов с покрытием хард и один корт с травяным покрытием. Но соревнования по теннису в рамках Фестиваля должны проходить на улице, поэтому спортивному объекту пришлось расширяться.

– В рамках подготовки к Фестивалю мы достроили еще пять открытых площадок. Четыре уличных корта имеют грунтовое покрытие, один корт с искусственной травой, – рассказала управляющая Академии Дарья Токаревских.

На территории второго,



Теннисные корты, которые примут соревнования в рамках Фестиваля

НА ФЕСТИВАЛЕ

В рамках Международного фестиваля университетского спорта соревнования по большому теннису состоятся с 21 по 27 августа.

Отдельно комплекты медалей будут разыграны в одиночных разрядах у мужчин и женщин, в парных разрядах, а также в соревнованиях среди смешанных пар. Всего в этом виде программы разыграют пять комплектов наград.

офисного здания, имеются фитнес-центр, учебные классы, мини-гостиница для тех, кто проживает на территории объекта. И, конечно, обеденная зона. Там же есть корты для занятия сквошем. Всё это поможет принять профессиональных теннисистов, которые приедут в Екатеринбург на Фестиваль.

Как и другие спортивные объекты Фестиваля, Академия продолжит свою работу и после соревнований в августе. Уже сей-

час там занимаются не только начинающие спортсмены, но и те, кто подает большие надежды.

– На территории объекта тренируются порядка 350 детей на уровне начальной подготовки, а также профессиональные спортсмены, входящие в состав сборной России и теннисистки, играющие в мировом туре WTA и входящие в число 300 лучших ракеток мира, – добавила Дарья Токаревских.

Юные шахматисты со всей страны сыграют за Кубок Губернатора

Владимир ВАСИЛЬЕВ

В ближайшие субботу и воскресенье (24-25 июня) в Екатеринбурге пройдет турнир по быстрым шахматам среди детей и подростков на Кубок Губернатора Свердловской области Евгения Владимировича КУЙВАШЕВА. Заявки на участие подали около трехсот юных спортсменов со всей России.

Соревнования пройдут в четырех возрастных категориях: до 9, 11, 13 и 15 лет. Внутри каждой категории будет деление на два дивизиона – мальчишеский и девичий. Таким образом, всего будет 8 автономных турниров.

Кубок губернатора Свердловской области по шахматам проводится во второй раз. Впервые он состоялся в марте

2022 года. Тогда в соревнованиях приняли участие 140 спортсменов из семи регионов России. В командном зачете уверенную победу одержали свердловские школьники, которые выиграли шесть турниров из восьми. Еще два приза уехали в Тюменскую и Курганскую области.

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индексы):
● ежедневное издание на 12 мес. (09857, 73813) / 6 мес. (09856)
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846, 7381П) / 6 мес. (П3110)
● еженедельное издание на 12 месяцев (Б9856)

для предприятий Екатеринбурга:
● urlpress.ur.ru – интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru
«Политика и экономика» region@oblgazeta.ru
«Общество» society@oblgazeta.ru
«Культура» culture@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru
«Местное самоуправление» zemstva@oblgazeta.ru
«Спорт» sport@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная – 8 (343) 355-26-67
По вопросам подписки и распространения:

8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России или (343) 375-79-90 / 375-78-67
по вопросам рекламы и объявлений:
8 (343) 262-7000



Городская служба ремонта

РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- холодильников
- электроплит
- духовых шкафов
- водонагревателей
- телевизоров
- кофемашин
- микроволновых печей
- пылесосов
- кондиционеров
- Мастер на час



(мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехработы, электромонтажные работы)

СКИДКА на работу пенсионерам **40%**.

Выезд бесплатный. Приедем через час. ГАРАНТИЯ.

Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

Тел.: 8 (343) 382-12-33

Прогноз погоды на выходные дни в регионе

	Сб 24	ночь	день	Вс 25	ночь	день
Екатеринбург		+10 с-з, 3-4 м/с	+19		+10 в, 2-3 м/с	+16
К.-Уральский		+11 з, 2-4 м/с	+19		+11 с-в, 3-4 м/с	+16
Нижний Тагил		+10 с-з, 2-4 м/с	+18		+9 в, 2-3 м/с	+16

ВНИМАНИЕ!

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

ВЫПОЛНЯЕМ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ

СО СВОИМ СТРОИТЕЛЬНЫМ МАТЕРИАЛОМ:

- Дома, бани
- Внутренняя отделка
- Печки, колодцы
- Теплицы
- Крыши, сайдинг
- Хозблоки
- Веранды
- Заборы
- Ворота, калитки
- Фундаменты-отмостки



РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!

8 (922) 298-56-22, Михаил

ПЕНСИОНЕРАМ
СКИДКИ до 23%!

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 1991.
Сдача номера в печать:
по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000



При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна